Πρόγραμμα ενημερωτικών δράσεων

Δευτέρα 22/4, 6:00-9:00μ.μ., Επιμελητήριο Λασιθίου. Ανοικτή ενημερωτική δράση, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λασιθίου.

Τρίτη, 23/4, 9:30π.μ.-12:00μ.μ. Δημοτικό Σχολείο Γουβών. Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τις μαθήτριες και τους μαθητές του Δημοτικού Σχολείου Γουβών. 

Τρίτη, 23/4,  6:00-9:00μ.μ. Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Λυκείου Γουβών. Ανοικτή ενημερωτική δράση, σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου Γουβών.

Τετάρτη, 24/4, 10:00π.μ.-12:00μ.μ. Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Τζερμιάδων.  Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τις μαθήτριες και τους μαθητές του Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου Τζερμιάδων.

Τετάρτη, 24/4, 1:00-2:00μ.μ. Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Τζερμιάδων. Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τις/τους εκπαιδευτικούς του Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου Τζερμιάδων. 

Τετάρτη, 24/4, 6:00-9:00μ.μ. Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Τζερμιάδων. Ανοικτή ενημερωτική δράση, σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου Τζερμιάδων.

Πέμπτη, 25/4, 9:00-11:00π.μ. και 11:00π.μ.-1:00μ.μ. Δημοτικό Θέατρο Περάματος. Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τις μαθήτριες και τους μαθητές του Δημοτικού, του Γυμνασίου και του Λυκείου Περάματος.

Πέμπτη, 25/4, 6:00-8:00μ.μ. Δημοτικό Θέατρο Περάματος. Ανοικτή Ενημερωτική Δράση, σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου Περάματος.

Παρασκευή, 26/4, 8:30-10:30π.μ. Αίθουσα Περιφερειακού Συμβουλίου ΠΕ Ρεθύμνου. Εκπαιδευτική δράση για τα στελέχη της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου.

Παρασκευή, 26/4,  11:00-1:00μ.μ. Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Γυμνασίου Επισκοπής Ρεθύμνου. Δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τις μαθήτριες και τους μαθητές του Δημοτικού, του Γυμνασίου και του Λυκείου Επισκοπής.

Παρασκευή, 26/4,  6:00-9:00μ.μ. Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων Γυμνασίου Επισκοπής Ρεθύμνου. Ανοικτή ενημερωτική δράση, σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου Επισκοπής.

Σάββατο, 27/4, 6:00-9:00μ.μ. Αίθουσα Ενορίας Κάτω Ασιτών. Ανοικτή ενημερωτική δράση, σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικών Σχολείων Άνω και Κάτω Ασιτών, Γυμνασίου και Λυκείου Αγίου Μύρωνα.


